



超越自我 追寻梦想  
为亚运健儿加油

## 习近平在浙江考察时强调

# 始终干在实处走在前列勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

### 返京途中在山东枣庄考察 蔡奇陪同考察

奔向共同富裕的美好明天。

随后，习近平来到义乌国际商贸城考察。他通过电子屏幕实时了解商贸城运营及“义新欧”班列运行情况，并走进市场同商户、小企业主代表亲切交流，详细询问市场行情。他强调，义乌小商品闯出了大市场，做成了大产业，走到这一步很了不起，每个人都是参与者、建设者、贡献者。商贸城要再创新辉煌，为拓展国内国际市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年。20日下午，习近平来到“枫桥经验”发源地诸暨市枫桥镇，参观枫桥经验陈列馆，了解新时代“枫桥经验”的生动实践。习近平指出，要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”，坚持党的群众路线，正确处理人民内部矛盾，紧紧依靠人民群众，把问题化解在基层、化解在萌芽状态。

随后，习近平乘车来到位于绍兴的浙东运河文化园考察。他步行察看古运河河道和周边历史文化遗存，详细了解浙东运河发展演变和当地合理利用水资源、推进大运河保护等情况。习近平强调，大运河是世界上最长的人工运河，是十分宝贵的文化遗产。大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分，要在保护、传承、利用上下功夫，让古老大运河焕发时代新风貌。

21日下午，习近平听取了浙江省委和省政府工作汇报，对浙江各项工作取得的成绩给予肯定，对浙江提出了新要求。

习近平指出，浙江要在以科技创新塑造发展新优势上走在前列。要把增强科技创新能力摆到更加突出的位置，整合科技创新力量和优势资源，在科技前沿领域加快突破。强化企业科技创新主体地位，推动创新链产业链资金链人才链深度融合，加快科技成果落地转化。把实体经济作为构建现代化产业体系的基础，引导和支持传统产业加快应用先进适用技术，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。深化国家数字经济创新发展试验区建设，打造一批具有国际竞争力的战略性新兴产业集群和数字产业集群。加强科技基础设施建设，深化科技体制改革，打造科创高地。从全球视野布局产业链供应链建设，不断提升产业链供应链韧性和安全水平。坚定不移推动发展方式绿色转型，建立完善绿色低碳循环发展的经济体系。

习近平强调，浙江要在推进共同富裕中先行示范。要把缩小城乡差距、地区差距、收入差距作为主攻方向，进一步健全城乡融合发展体制机制。坚持就业优先政策，在推动传统产业转型升级和发展新兴产业中注重扩大就业容量，解决好重点群体就业问题。深化收入分配制度改革，健全多层次社会保障体系。全面推进乡村振兴，积极发展乡村特色产业，深化“千村示范、万村整治”工程。加强平安浙江、法治浙江建设，在推进基层治理体系和治理能力现代化上创造更多经验。

习近平指出，浙江要在深化改革、扩

大开放上续写新篇。要以重点领域改革为牵引，全面推进各领域体制机制创新。以服务全国、放眼全球的视野来谋划改革，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。发挥各种开放平台的功能作用，创新利用外资、做大外贸的方法和渠道。主动适应国际经贸规则重构走向，在服务业开放、数字化发展、环境保护等方面先行先试。坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”，鼓励和支持民营企业积极参与全球范围产业分工和资源配置，提升核心竞争力。

习近平强调，浙江要在建设中华民族现代文明上积极探索。要更好担负起新时代新的文化使命，赓续历史文脉，加强文化遗产保护，推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。坚守中华文化立场，积极发展反映时代要求、具有时代特色的新文化，发展中华文明的现代形态。弘扬伟大建党精神，广泛培育和践行社会主义核心价值观，发展社会主义先进文化。繁荣发展文化事业和文化产业，持续推进城乡公共文化服务标准化、均等化，加强公民道德建设，推进书香社会建设。运用杭州亚运会亚残运会、世界互联网大会等窗口加强文化交流传播，不断提升中国文化感染力和中华文明影响力。

习近平指出，要坚持和加强党的全面领导，加强和改进党的建设。树立正确政绩观，坚持立足实际、科学决策，坚持着眼长远、打牢基础，坚持干在实处、务求实

效，防止形式主义、官僚主义。加强干部教育培训和实践锻炼，健全干部担当作为激励保护机制，激发干事创业活力，构建亲清统一的新型政商关系。各级党组织要加强对第二批主题教育的组织领导和指导工作，把握不同层级、不同领域、不同对象的特点，结合实际，分类指导，上下联动抓整改，让群众看到实效。

9月24日下午，在返京途中，习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下到枣庄市考察。枣庄是我国石榴集中连片种植面积最大、品种最多、产业链最完整的地区之一。习近平来到位于峰城区的冠世榴园石榴种质资源库，察看石榴树种，了解当地石榴种植历史、种质资源收集保存和产业发展情况，并来到石榴种植园中向老乡们询问今年石榴种植、收获和收入情况。得知当地大力发展石榴深加工和石榴盆栽培育有力带动了农民增收，习近平很高兴。他指出，人们生活水平在提高，优质特产市场需求在增长，石榴产业有发展潜力。要做好品牌、提升品质，延长产业链，增强产业市场竞争力和综合效益，带动更多乡亲共同致富。祝乡亲们生活像石榴果一样红红火火。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰、王小洪和中央和国家机关有关部门负责同志陪同分别参加上述有关活动，主题教育中央第五巡回指导组负责同志参加汇报会。

## 亚运村里看出行

### AR智能巴士、接驳车、小红车串起“绿色之旅”

本报讯(记者 何可人 童宇倩)作为杭州亚运会最大的非竞赛场馆，杭州亚运村总用地面积达到113万平方米，相当于150多个标准足球场大小。那么，“村民”平时在村里是如何出行的呢？随处可见的“三轮车”为“村民”们带来了便捷。

行走在杭州亚运村，未来感十足的AR智能巴士着实“吸睛”。记者登上了其中一辆在媒体村运行的AR智能巴士。上车后，可以感受到车辆内部空间非常宽敞，座椅也十分舒适。

“目前我们在亚运村的运动员村和媒体村投放了两辆AR智能巴士，设置两条AR观光路线。”商汤AR智能巴士项目经理吴跃中向记者介绍，AR智能巴士实现了L4级自动驾驶，正常行驶过程中全程无需安全员介

人，为乘客带来可视化、智慧化、新奇的出行体验。

在亚运村，还有大量绿色接驳电动车，它们如同村里的公交车，为“村民”们的日常出行提供保障。

“我们这个车不需要预约，到站就能上下车，每隔10分钟一班，绕媒体村一圈的话，需要六七分钟。”一位接驳车司机说。记者发现，这些电动车还配备了防雨罩，“村民”们在雨天出行也可以无忧。

据了解，在亚运村的运动员村、媒体村和技术官员村，各配备100辆这样的电动车，共有220余人的服务团队，为“村民”们提供贴心的服务。除了在村内的日常运行，这些电动车还设置有隔离专线，“村民”们可以通过“云上亚运村”智能平台，提前

预约24小时交通接驳服务，非常方便。

如果说AR智能巴士是“无人出力”，绿色接驳电动车是“他人出力”，那么在亚运村里还有一种车，就需要“村民”“自己出力”了，那就是我们都很熟悉的小红车。

在媒体村的一个居民服务中心旁，记者看到整齐停放着一排小红车，车锁上都有一个二维码，打开手机扫一扫，就跳转到了“云上亚运村”小红车预约界面，输入亚运证件号后，就提示在30分钟内前往居民服务中心登记领卡。领到卡片后，便可以借用小红车了。

“这样的出行方式很好地践行了绿色低碳的环保理念，在村里骑着小红车，我可以轻松地到想去的地方——打卡！”来自新华社通讯社的“村民”武文卓骑上小红车，开启自己在亚运村里的绿色之旅。

## 萧山两原创作品斩获省级金奖

本报讯(记者 童宇倩 何可人 通讯员 周婉妮)由区文化馆原创的音乐作品《难忘竹榻儿》和舞蹈作品《蹴鞠图》，在浙江省第二十二届群众音乐大赛和浙江省第三十三届群众舞蹈大赛中脱颖而出，分别斩获金奖。

浙江省群众音乐大赛是全省群众文艺精品创作的品牌赛事。浙江省群众舞蹈大赛每年举行一次，是全省群众舞蹈类的最高级别赛事。此次两件作品拿下“双金”，是对萧山深厚历史文化底蕴的肯定。

组唱《难忘竹榻儿》以一个独特的视角，描绘了一幅少年时代江南生活的日常场景，咏叹出主人翁心中的那一缕挥之不去的美好记忆和动人怀想。

群舞《蹴鞠图》勾勒出一幅生动活泼、身姿窈窕的宋韵女子蹴鞠图，满园春色、逸趣横生的江南庭院中，一群正

值芳华的少女，在欢快地踢球，她们青春活力，千姿百态，见于画中。

据了解，《蹴鞠图》的创作灵感，源于宋代的女性可以自由参加“百戏之首”的蹴鞠运动。蹴鞠运动即中国古代足球运动，萧山作为杭州亚运会的主战场、主阵地，又是亚运会部分足球赛事的承办地。宋韵文化则是杭州建设独特韵味、别样精彩世界名城“重头戏”。

“我们在节目中同时融入了亚运元素和宋韵元素。”区文化馆相关负责人介绍，团队从2021年就开始策划节目了，选择蹴鞠一方面是因为它在宋朝非常流行，另一方面是它的舞台呈现效果好。“我们的舞蹈、音乐、服装设计都是原创的，并且跟宋韵相结合，比如妆容就是宋代最流行的‘三白妆’。”

## 区体育中心周边新增1000余个非机动车停车位

本报讯(记者 靳林杰)“前两天日本队与卡塔尔队的交锋让区体育中心观众爆棚，本以为很难找到车位，没想到场馆周边多了很多非机动车停车位，让我解决了停车难题。”球迷丁先生对场馆周边新增的非机动车停车位十分满意。

据悉，为解决市民和游客观赛的实际情况，区综合行政执法局经过实地踏看、多方协调，在杭州地铁2号线人民路站B出口西侧闲置地块以及道源路南北两侧人行道上临时设置非机动车停车位，同时规范提升了原人民路站A2出口的非机动车停车场，新增停车标识牌和指示牌，总计可解决1000余

辆非机动车的停放需求。

记者在道源路上看到，南北两侧人行道上新增了不少白色地标线，划出了200个非机动车停车位，清晰醒目。住在南市花园的韩女士表示，虽然家门口多了很多非机动车，但有了新的地标线，非机动车停放更加有序，生活反而更加便利。

记者从区综合行政执法局了解到，这些停车位将有效解决市民群众前往区体育中心观赛的需求，后续将会根据实际，考虑保留或者取消。同时，前往区体育中心场馆观赛的观众，也可以乘公共交通出行，更加便利。

### 导读

## 嗨起来！亚运会“氛围组”背后那些事

第3版

### 中国“蛟龙”再揽4金

昨晚是亚运会游泳项目第2个比赛日，在奥体中心游泳馆，中国游泳队奋力拼搏，再添4金6银2铜。(相关报道详见第3版) 记者 旷野 摄

